

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 3 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Gróf Zichy Géza beszéde.

Tisztelt ünnebi közönség!

Mindenekelőtt fogadják őszinte köszönetemet, hogy diszelnöküknek megválasztani sziveskedtek. Üdvözlöm Önöket, a magyar dal lelkes művelőit, akik az ország minden részéből egy nemzeti és művészeti cél szolgálatára egybegyültek. Aki a magyar dalt műveli, az a nemzet lelkét szolgálja és oly lángot gyújt, amelynek melegénél a hazafiatlanság és rideg közöny felenged és újból megtanul hazát és nemzetet szeretni. (Hosszantartó eljenzés.) És vajjon nem szükséges-e a hazafias érzés a mai napon? Nem látjuk-e a régi oltárokat meggingani, megroskadni, sőt szétmállani? Magyar-e, nemzeti-e a mi szellemi művelődésünk? Sajnos, nem az. Pedig a mi faji jellegünk a legnagyobb erőnk.

És nem tagadhatjuk el cserébe az idegen műveltséget, amely azt pótolni nem fogja és nem bírja. Sajnos és csodálatos jelenség, hogy a legmagyarabb kormány alatt a hazafias érzés megfogyatkozott és látunk magyar írókat, akik már nem szolgálják a nemzeti ideálokat, de a kozmopolita eszméket vallják (Szünni nem akaró eljenzés) és akadnak oly írók és fiatal művészek, akik magyar voltukat szégyenlik és a külföldön magyar voltukat megtagadják. Mivel szolgálhatják az ilyen renegátok a mi művészetünket? Ezek tanulhatnak Liszt Ferenc példájából, ki mindig büszkén vallotta magát magyarnak és alázatos szeretettel csüngött hazáján és oly halhatatlan szavakban beszélt hozzánk, rap-szódiáiban, hogy minden magyar ember tőle tanulhatna hazát szeretni. Ő Rómából egyebek között e sorokat írta nekem, hűséges tanítványának:

„A nagy világ művészi dolgokban való gyanus jártassága nem is illene nemesi származásunkhoz, inkább maradjunk érintetlenül becsületességünk mellett változatlan lovagiassággal, amint a magyarhoz illik. Az én hazafiságom nem kölcsönzött, nem kérkedő, de igaz.”

Arany szavak! Legyünk és maradjunk magyar művészek és ne fogadjuk el az idegen műveltséget, ha azt átformálni, magyarrá tenni nem tudjuk. Hihetetlen és roppant elszomorító igazság, hogy a magyar zene a zeneáramlatok turája között nem tud magyarrá lenni, talán azért, mert egyetlen dalmű színházunk sem bir

azzal a talajjal, amelyben a magyar művészet gyökeret verhetne. Magyarországon igen sok eszme, igen sok jó szándék egy-egy elpuffogatott frázis ködébe vész. Vannak olyanok is, akik a magyar zenét is csak egy ilyen szép trázisnak mondják. Nekem pedig lelkemnek fele, (viharos eljenzés), hitem, vallásom és törhetetlen reménységem.

Én az 1849-ik nagy évben születtem. Az én lelkemben delibábok, emberóriások alakjai csillognak, hazafiak, hősök és mártírok. Gyermekegém legelső emlékei összefüggenek edes apám üdöztetésével és a magyarok dalba fúló bus énekével, amiket inkább csak titokban énekelhettünk.

Ez az idő elmúlt és hiába gunyolják a hazafiatlan elemek a mi hazafias törekvéseinket, mi többé sutogva énekelni nem fogunk. (Percekig tartó éllenzés és taps.)

De igenis a mi magyar lelkünk egész erejével, egész melegével, magyar tüdünk egész teljével fogja énekelni magyar dalainkat, aki pedig hallani nem akarja, menjen a határon túl. (Eljenzés és tapsvihar.)

A magyar dal élni fog, mert lelkes csapat hordozza zászlaját s mert a nemzet szívében gyökeret vert. Élni fog, mert lelkes, önzetlen hazafiak sikerrel művelik. Örömmel üdvözlöm őket itt elnöki székemből. A magyar dal él és élni fog, mert az Önök lelkében és az Önök ajkán él.

Kedves daltestvéreim, de nem daltestvéreim, engedjék meg, hogy 60 éves korom jogcíménél fogva kedves fiaimnak szólithassam Önöket, Önökre nagy feladat hárul. Urizzék meg a nemzeti kincsünket, a magyar dalt és védelmezzenek mindent, ami magyar. Élesztgessék a hazafiaság szent lángját. A művészetben minden változik, de az oltár magyar legyen és az is maradjon a világ végezetéig. (Lelkes eljenzés és taps.)

A dalünnep első napja.

Hatalmas méreteiben, teljes pompájában alakult ki az a szép, országos ünnepély, melyre hónapok óta készülődött városunknak összes lakossága. Mindenütt teljes rend, impozáns nyugalom, a gondos előkészületnek ékes tanubizonysága. Igaz, magyaros vendégszeretettel, hazafias lelkesedéssel fogadta Kecskemét város lakossága a magyar dalkultusz ápolóit, terjesztőit: a fogadtatás, az érkező osztályok ünneplése méltó volt ahhoz a nagy eszméhez, melyet az ország különböző ré-

szeiből összesereglett dalosok képviselnek. Az országos dalünnep első napján végbement lélekemelő szép ünnepségekről tudósítóink a következőkben számolnak be:

Az első dalosok érkezése.

Szombaton, augusztus 14-én este érkeztek meg az első dalosok a kecskeméti pályaudvarra. Villanyfényben uszott az indóház s sok háromszínű lobogó is ki volt tűzve az épületre. A kíváncsi nép százai tolongott még a sétatéren is, melyek közül kiváltak a különböző színű karszalagokkal ellátott rendezők. A piros és a kék karszalag dominált, a fogadók és a szállásolók voltak ezek, csak itt ott virított ki a tömegből a zöld szalagos sajtó.

A notabilitások közül és a rendezőbizottság részéről megjelentek Sándor István főjegyző, a központi bizottság elnöke, dr. Garzó Béla a fogadó-bizottság, Fűvessy Imre, az elszállásoló bizottság elnöke, Burdács Rezső a kecskeméti dalárda elnöke, járásbíró, Papp György főkapitány, Tóth Antal tszéki bíró, azonkívül a kecskeméti sajtó képviselői stb.

Midőn a vonatok berobogtak, harsány eljenzés fogadta a dalosokat. Az elszállásoló-bizottság tagjai munkába léptek, a podgyászokat kocsira rakatták s a dalosokkal együtt a kijelölt lakásokhoz kalauzolták el.

A Szeged felől érkező vonattal csak a temesvári Lelkesedés Dalárda néhány tagja érkezett meg. A dalárda ugyanis visszalépett a versenyzéstől.

Kevéssel nyolc óra előtt érkezett meg a budapesti személyvonat. Ezzel érkeztek meg az ungvári és a mármaroszigeti városi dalárdák. Amerre elvonultak, harsány eljenzés kísérte őket. Az ismerkedési estélyt már szombat este megtartották. Daloltak is sokat a hallgatók nagy gyönyörűségére.

A mármaroszigetiek Németh Ferenc, az ungváriak Kneffel vendéglőjéhez vannak beosztva az ételmezést illetőleg. Az ungváriak a kalap mellé tűzött havasi gyopár jelvényről ismerhetők fel.

Vasárnap délelőtt.

Vasárnap már csaknem minden vonattal érkezett dalosegyesület. Reggel megérkezett a Kolozsvári Polgári Dalárda, a Zilahi Dalkör és a Mármaroszigeti Polgári dalkör. A zilahi dalárdisták jelvénye: kék mellszalag arany rojttal és arany betűkkel. A kolozsváriaké zöld és fehér darutoll.

Megérkezett azonkívül a Bukaresti Dalárda képviselője Szabó Gyula. A helyi bizottságok kifogástalanul működtek.

Déli fél 12 órakor megérkezett a diósgyőri tisztviselők dalköre. Jelvényük zöld cipruság. Az egybegyült közönség harsány hangon megéllenezte a dalosokat.

Délben (12 óra 4 perckor) a személyvonattal érkeztek a következő dalkörök: Kassai Zenekedvelők Egyesülete, Egri Polgári Dalkör, Szabadkai Dalegylet. A kassaiak az állomásról a Katona József-szoborhoz vonultak, ahol gróf Csáky

Emléktárgyak!

Uri divatcikkekben óriási választék. Nyakkendő különlegességek. Kalapok, cipők feltűnő olcsó árban! Perl Ferencz üzletében. Olcsó szabott árak! színház mellett.

Adorján szentszéki ülnök rövid szónoklata után a Dalegylet elénekelte jeligéjét, aztán koszorut helyeztek a szoborra.

A délutáni fogadtatás.

Délután jött a dalosok zöme. Ezer meg ezer ember hullámozott a pályaudvar előtt és a Körösi után, amerre a dalosok voltak elmenendők. A rendőrség és a csendőrség azonban fenntartották a rendet, hogy pedig a tömegben zavar ne keletkezzék, arra a titkos rendőrök ügyeltek. A rendezőbizottság és a város notabilitásai csakhamar összegyűltek s várták a dalosok érkezését.

Két óra 21 perckor jött be az első vonat Budapest felől fellobogózza. A dalosok egyesületenkint a nekik kijelölt helyre mentek, miután meghallgatták a jeligét, melyet a Kecskeméti Dalárda és a Polgári Dalkör énekeltek el. Két óra 55 perckor jött a második vonat Szeged felől. Három dalárdát hozott: Zombori Iparos Dalárda (arany kalász jelvény), a Nagyszalontai (árvalányhaj) és a Makói Dalárda.

Az egynegyed 4 órakor berobogó s díszesen díszített, fellobogózza, magyar koronákkal ékesített vonat hozta a központot, gróf Zichy Gézá és Bárczy Istvánt, Budapest polgármesterét. — Óriási éljenzés hangzott fel, amint alakjuk a kocsii perronján megjelent. Sándor István meglehangú őszinte szavakkal üdvözölte a város vendégeit.

Az üdvözlésre Bárczy István válaszolt.

A Katona József szobornál.

Az üdvözlés ideje alatt a dalosok a pályaudvar előtt sorba állottak, mely után az illusztris vendégek a Katona József szoborra elé vonultak. Az OMDE. nevében dr. Kovács Sándor mondott beszédet. Vázolta Katona József korát, elmondta érdemeit s magasztalta nagy hazánkfíát. Aztán a magyar dalosok összesége nevében egy babérkoszorút helyezett a szoborra. A koszoru szalagján e felírás volt: A országos dalosegyesületek szövetsége — Katona Józsefnek. 1909.

Bevonulás.

A Katona József-szobor megkoszoruzása után az összes dalárdák abc rendbe sorakoztak, mi eltelt vagy fél óráig. Gyönyörű, színes látványt nyújtott a bevonulás. A tarka néptömeg, melyhez számra nézve még nem volt oly sok nép Kecskeméten, lélekemelő látványt nyújtott. A menetben 2500 ember körül vett részt. Férfiak, asszonyok, leányok vegyest, kik Budapest és Szeged felől érkező vonatokkal érkeztek.

A merre a menet elvonult mindenfelé tomboló lelkesedéssel, éljenzéssel fogadták. A Nagykörösi utca, melyen a bevonulás történt, egy zászlótengerben uszott. Az ablakokat mindenfelé virágok, szőnyegek tarkították, melyek láthatólag kellemes benyomással voltak a vendégekre.

A bevonulás háromnegyed 4 órakor vette kezdetét. A menet élén egy rendőrbiztos haladt négy díszbe öltözött rendőrrel. Ezután következett Papp György főkapitány kocsija. Majd gr. Zichy Géza valóságos belső titkos tanácsos, a dalos-ösvény örökös diszelnökének hirtője jött Bárczy István dr. székesfővárosi polgármester és Sándor István városunk főjegyzőjével. Ezután a Kecskeméti Dalárda, majd a Szövetség elnökségének többi tagjai részint kocsikon, részint gyalog.

Hogy mily hosszú volt a menet, azt mutatja az is, hogy a dalosok némelyik csoportja még a Sétatér végén állott és az első rész már felállott a városháza előtt. A menet felvonulása eltartott jó fél óráig.

A dalárdisták a városháza előtt szintén abc rendben állottak fel. A városháza előtt mintegy 15 ezer ember állott. Minden dalárdát nagy ovációval fogadtak.

Midőn valamenyí dalárda felállott,

következett a dalárünnep egyik legpoétikusabb pontja: a dalárdák zászlóinak megkoszoruzása. 50 legszebb kecskeméti leány koszoruzta meg e zászlókat azzal, hogy az a koszoru segítse az egyes dalárdát diadalról-diadalra.

Ezen lélekemelő, gyönyörű ünnepség után kezdetét vették a beszédek.

A díszemlővénnyen foglaltak helyet: gróf Zichy Géza, dr. Bárczy István bpesti polgármester, Kada Elek, Hock János, Szappanos István képviselők, Sándor István főjegyző, Zseny József az orsz. dal-egyesületek elnöke, Lekli Gyula és Siposs Antal kir. tanácsos, Francois Lajos, Kovács Sándor stb.

Zseny József ezután következő beszédét intézte Kecskemét polgárságához:

Nagyságos Polgármester ur!

A Magyar Dalegysületek Országos Szövetsége képviselőtében és hazánk minden részéből ide sereglet 85 dalegysület harmadfélezer dalosa nevében mély tisztelettel és hazafias örömmézzel köszöntöm és üdvözlöm Polgármester urat s érdeemes személyében Kecskemét város közönségét, ezért a kiválóan szíves és lelkes fogadtatásért, melyben bennünket részesíteni méltóztatnak.

Régi vágyakozás vezérelt minket ide, hogy a magyar dalt egyszer már annak igazi bölesőjén, a Duna-Tisza köz déli-bábos rónáján zengessük, hogy annak varázslatosan bájos hangulatával betölthessük lelkünknek édes hazánk szeretetében felolvadó érzelmi világát.

Valóban szerencsés eseménynek tartjuk, hogy e nagy történelmi multu, a jelenben is ugy a szellemi mivélődés, mint az anyagi gyarapodás terén előretörő s megjósolhatólag fenyés jövőjű színmagyar város lett a XVIII-ik országos dalünnepély színtere, mondhatnám olympusa, melynek bájos keretét a muzsák személyesítésében félszáz viruló lelkes honleány alkotja, babérkoszorúkkal díszítvén zászlainkat az érdem jutalmának előlegezéseként, amire büszkék lehetnek dalostestvérek, mert hiszen a legszebb díjat a még szebb koszorus leányok kezéből már is elnyerték.

Jól esik látnunk és tapasztalunk, hogy e nemes város közönsége felfogva a magyar dalügy nemzeti fontosságát, megnyitotta vendégszerető kapuit országos szövetségünk előtt és szívébe fogadja a magyar dalosokat méltányolva a magyar dal kimüvelésére irányuló hazafias törekvéseit.

A magyar szellem alig is nyilvánulhat meg szebben másban, mint szépséges nemzeti dalainkban, mert hiszen a dal szárnyain emelkedik lelkünk a köznapi élet küzdelmeiből abba az eszményi világba, hol megnemesült lélekkel szolgáljuk nemzeti életünk fontartásának magasztos eszméit.

Ez a szellem, a magyar Génusz vezérelt minket a nemzeti szép szeretetével Kecskemétre, melyről a város nagy szülötte Katona József eként emlékezik:

Hol hazánk egyik legelső
Vára, ősz Partiskum álla
Hol Zalán első futása
Győzedelmi halmot ása
Üng urinknak, — hol a hála
Szent helyét adó Gemelő —
Hol keverve nincs be még a
Szentkori
Pásztori
Kun-magyar szív: Kedsköméga.

Én is Kun-magyar szívem egész melegével köszöntöm a Jászok és Kunok hajdani dicsőséges székhelyét annak a dalművészet iránt lelkesedni tudó hazafias közönségét.

És most dalostestvéreim, tiszteletünk kifejezéséül hajtsuk meg zászlainkat Kecskemét város nagyérdemű polgármestere és tisztikara előtt s kiáltsuk egy szívvel lélekkel: éjten Kecskemét város!

Nagy tapssal, hatalmas éljenzéssel fogadta a közönség Zseny gyönyörű be-

szédét, melyre Kada Elek a következőképpen válaszolt:

Kedves Barátaim és kedves Vendégeink!

Ezen a helyen, ahol most összejöttünk, 1000 évvel ezelőtt vetette meg a lábát a magyar és ezt a szent helyet meg is tartotta a színmagyar.

Hiába zudult ránk, hiába pusztított az ellen, ha népünk meg is fogyott, de meg nem tört, hanem mind e napig megmaradt magyarnak.

Hiába iparkodott az ellenség, hogy átgyurja a nemzet lelkét, a szíve megmaradt magyarnak, magyar szó, dal hangzik most is e nép ajakán.

Örül a mi lelkünk, midőn benneteket testvéreinket üdvözölhetünk, akik a magyarság képviselőjeként jöttetek hozzánk a magyar dal varázsával, hogy a dallal juttassátok eszünkbe a dicső multat.

Isten hozott benneteket. Nem fényes paloták, egyszerű magyar szívek fogadnak. Ez legyen az otthonotok s ezen szív legyen közöttünk a közös kapocs, hogy közös lelkesedéssel és érzellemmel hevüljünk a magyar művészetért.

Városunk nevében egyszerű szavakkal üdvözöllek benneteket, itthon vagytok, fel holnap a nemes versenyre!

Éljen a dal!

Ezután a közönség mindenáron Hock Jánost kívánta hallani, az „aranyaszájú pap“-ot, aki ez alkalommal is gyönyörű beszéddel ragadta magával a röppant nagy számmal megjelent ünneplő közönséget.

Ezután a Kossuth szobornál Lekli Gyula kir. tan. gyönyörű hazafias beszéd kíséretében koszoruzta meg a dalárdisták nevében a szobrot.

Utána ezernyi és ezernyi hangon fölhangzott a magyar nemzeti imádság, a Himnusz. Mfntegy 30 ezer ember énekelte. Az emberek ezrei egygyé forádva a nagy hazafias érzésben, szállt ajkukról a dal:

Isten áldd meg a magyart . . .

Diszközgyülés.

Este 7 órakor az országos szövetség és a vendégdalárdák képviselői diszközgyülésre jöttek össze a városháza közgyűlési termében.

A szürke, sablonos szavazó-gép zatkolásához szokott közgyűlési termünket színültig megtöltötte a vendég hölgyek s urak ezrei, ámulatból ámulatba esve városi székházunk közgyűlési termének csodás szépségei s művészi freskói láttára. A közgyűlést Bárczy István dr. Budapest székesfőváros polgármestere nyitotta meg a diszközgyűlésen megjelent dalosok falrengető éljenzése és tapsa közepette.

Bárczy polgármester beszédét szünni nem akaró ováció követte, majd ovációból-ovációba esve választotta meg a diszközgyűlés elnökének gróf Zichy Géza vbt. a Szövetség örökös tiszteletbeli elnökét.

Míg a közgyűlés a diszelnököt dr. Horvát Mihály, dr. Tegze Gyula, Füvessy Imre, dr. Garzó Béla, Tóth Antal és Tóth István anyakönyvvezető által, Kecskemét város tanácsát pedig Zseny József, Gobbi József kir. tan., Schunda V. József, dr. Maczky Valér jogtanár, Francois Lajos, Lekly Gyula kir. tan., dr. Kovács Sándor szentszéki ülnök által a diszközgyűlésbe meghívatta a kötött és szabadon választott versenyre a jelentkező dalárdák sorrendjét sorshuzás által megállapította a közgyűlés.

A sorshuzás folytán a dalárdák a következő sorrendben lettek a versenyekre beosztva:

Hétfőn délelőtt a kötött hangversenyen a III ik csoportból az Őzdi Dalárda, Diósgyőri Józserencse, Mezőkövesdi Egyházi Enekkar, Egri polgári Dalkör, Máramarosszigeti Polgári Dalkör, a II-ik csoportból Ceglédi Iparos Dalárda, Budapesti Danubius, Ceglédi Városi Dalárda, Székesfehérvári Polgári Dalárda, Székesfehérvári Délivasut Dalárdája, Máramarosi Dalkör, Ujpesti Dalkör, Zombori Iparos

Dalárda, Makói Dalárda, az I ső csoportból a Kassai Zenekedvelők Dalegylete, Debreceni Egyetértés, Diósgyőri Tiszviselő Dalegylete, Budapesti Törökvis, Ungvári Dalárda, Temesvári Magyar Dalárda.

Hétfőn délután a kötött hangversenyen a III-ik csoportból a Salgótarjáni Dalárda, Alberti-irsai Dalkör, Siklósi Polgári Dalárda, Zilahi Dalárda, Ujvidéki Polgári Dalkör, Budapesti „Visszhang” Férfi Dalegylet. A II-ik csoportból a Nagykárolyi, Nagyszalontai, Kolozsvári Máv., Obudai Dalkoszoru, Debreceni Munkás, Kispesti, Kolozsvári Iparos, Aradi Máv., Veszprémi, Budapesti Acélhang, Rákosligei Dal és Zenekör. Az I ső csoportból Budapesti Polgári, Győri Egyetértés, Erzsébetfalvai, Budapesti Máv. Visszhang, Budapesti Testvériség és a Szakadkai Dalegyletek.

Kedden a szabadon választott versenyen délelőtt a III-ik csoportból az Ózdi, Máramarosi Polg., Bpesti Visszhang, Albert Irsai és Salgótarjáni dalárdák; a II-ik csoportból Kolozsvári Máv. Összhang, Kispesti, Kolozsvári iparos, Makói, Máramarosi, Nagykárolyi, Bpesti Acélhang Zombori iparos, Bpesti Asztalossegédek, Bpesti Danubius; az I ső csoportból Debreceni Egyetértés, Bpesti Testvériség, Bpesti Máv. Visszhang, Diósgyőri tisztviselők, Győri Egyetér-és, Erzsébetfalvai Dal- és Zeneegyesületek.

Kedden délután a szabadon választott versenyen a III-ik csoportból a Zilahi, Siklósi Polg., Mezőkövesdi Egyházi, Diósgyőri Jószerencse, Egri Polg. és az Ujvidéki magyar dalárdák; a II-ik csoportból az Ujpesti, Székesfehérvári Polg., Debreceni Munkás, Ceglédi Iparos, Veszprémi, Székesfehérvári, Déli vasút, Obudai Dalkoszoru, Aradi Máv., Nagyszalontai, Rákosligei és Ceglédi városi dalárdák; az I ső csoportból pedig a Kassai Zenekedvelők, Bpesti Törökvis, Szakadkai, Ungvári, Temesvári magyar és Bpesti Polgári Kör.

A sorshuzás még be sem fejeződött, amikor gróf Zichy Géza a megválasztott diszelnök óriási éljenzések közt fekete díszmagyarban a közgyűlési terembe lép és elfoglalja helyét az elnöki emelvényen. A diszelnököt az éljenzés lecsillapultával Bárczy István polgármester üdvözlí s tolmácsolja a szövetség és a dalosok végzetlen nagy ragaszkodását és szeretetét, amely őket diszelnökük személyéhez köji.

Zichy Géza gróf könnyekig meghatottan köszöni meg lapunk más helyén közölt beszédben a diszközgyűlés kitüntetését. Beszéde után, amely valóságos extázisba hozta a jelenlevőket, indítványára a következő táviratot menesztette a közgyűlés királyunkhoz:

Ő császári és apostoli felsége legfelsőbb kabinetirodájának Ischl.

Az Országos Magyar Dalegyesület kecskeméti dalünnepén egybegyűlt több ezer dalos hódolva járul Felsőed trónja elé és Istennek legjobb áldását kéri fenkölt személyére születésnapja alkalmából.

Bárczy István, Gróf Zichy Géza,
elnök. diszelnök.

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszternek az alábbi táviratot küldte a diszközgyűlés:

Gróf Apponyi Albert ő excellenciájának Budapest.

Az országos magyar dalszövetség XVIII-ik dalünnepén lelkesen üdvözlí a diszközgyűlés nagyságodat és a magyar zene és művészet szent ügyét védelmébe és pártfogásába ajánlja

Bárczy István Gróf Zichy Géza
elnök. diszelnök.

Sipos Antal kir. tanácsost abból az alkalomból, hogy ma töltötte be a zeneművészet tökéletesbitésében és a zene ápolásában eltöltött 50 évi működését gróf Zichy Géza meleghangon üdvözlötte

s mellére feltűzte a régi dalosokat megillető legnagyobb kitüntetés, az országos szövetség aranyérmét.

Sipos Antal a könnyekig meghatottan köszönte meg a kitüntetését. Az ünnepies pillanatok lebilincselő s meghatározó hatását csak fokozta Hock János orsz. képviselő beszéde, amelyben Kecskemét városa nevében felköszöntötte a magyar zene legrégebb s leghivatottabb bajnokát. Mig az ünnepélyes hangulatok a közgyűlési teremben percerél perere fokozódtak a dalárdák képviselői a bizottsági teremben megválasztották a zsüri tagjait.

A versenybírók tagjaivá szótöbbséggel a hivatalból kiküldött dr. Bárczy István, Bellovics Imre, Sztojanovics Jenő zsüri tagok mellé Kecskemétről dr. Kacsóh Pongrácz zeneszerzőt, Kremán Sámuel és Szent Gály Gyula karnagyokat. Gobbi Lajos zenedei igazgatót, Göndöcs István szövetségi titkárt, Kossovits József karnagyot, póttagokul pedig Dötsch Károly tanárt és dr. Maczky Valér jogtanárt.

A diszközgyűlés befejezésekor Sztojanovics Jenő országos karnagy tartott meggyőző érvekkel előadást a magyar dalegyesületek orsz. szövetségének új alapokra való helyezéséről.

Az értekezés után gróf Zichy Géza diszelnök és Bárczy István elnök éltevével a diszközgyűlés augusztus 18-ikának délelőtt 10 órájára halasztatott el.

Ismerkedési estély.

Este a diszközgyűlés végeztével kedves vendégeink ismerkedési estélyre gyülekeztek. Van ugyan városunkban több fővárosi színvonalon álló vendéglő, de a vendégek ily óriási tömegét egy sem lett volna képes magában befogadni. A rendezőség gödoskodása folytán több csoportba osztották fel a dalosokat, kiknek számára a vendéglők előtti térségeken terítettek. Vendéglőseink pedig igazán kitettek magukért, az ételek és a kiszolgálás valóban mintaszerű volt. A kellemes, hűs levegőben, a jó magyar konyhából kikerült vacsora után, híres kecskeméti jó bor mellett, késő éjjeli órákig maradtak együtt kedves vendégeink. Nem volt hiány a szebbnél-szebb magyar nőtámban sem. Hiába, a dal a szív nyelve. Sok szép nótá hangzott el vasárnap városunkban, hiszen az ország legelső dalosai vannak Kecskeméten.

A kötött karok versenye.

Kecskemét, augusztus 16.

Ma reggel 10 órakor vette kezdetét a dalünnep legérdekesebb része, a dalverseny. A mai napon ugyanis a kötött versenydarabokat mutatták be a versenyző dalárdák.

A versenyt a III-ik csoportban versenyző dalárdák közül sorshuzás utján az Ózdi Dalárda kezdte meg (karnagy Haunszik Antal) 28 taggal. Közepes hanganyagu kis csapat, de az anyag közepességéhez mérten jól fegyelmzett. Helyes felfogással s főleg színes dinamikával, énekeltek zajos sikert aratva a versenykart Lányi E. három dalát. Másodiknak a diósgyőri Jószerencse dal és önképzőkör é ekelt (karnagy Becht József) 28 taggal. Egészséges hangok, jó felfogás, temperamentumos előadási mód és tiszta intonáció jellemezte éneküket. A mezőkövesdi kath. egyh. Enekkar (karnagy Gál István) 32 taggal. Egyszerű földmives emberek, kik nemes ambicióval, sok sikerrel, eredeti felfogással énekeltek. Az egri Polg. Dalkör (karnagy Grónay Andor) 29 taggal. Szép hanganyag, szolamok egyenletesen kidolgozottak, tiszta intonáció, érzés és tűz jellemezték hatásos előadási módjukat. A máramarosszigeti Polg. Dalkör 28 taggal (karnagy Mezes László). Közepes hangok, nem egészen tiszta intonáció, de énekükön meglátszott a szorgalom.

Ezután a II-ik csoportban elsőnek énekel: a Ceglédi Iparos Dalkör 22 taggal (karnagy Keller Sándor, versenykar Révfy Géza, „Rákóczi” férfi négyese). Nyitott éneklési mód, erős, de fegyelmzett szolamok jellemezték az éneket. A Danubius Daloskör 32 taggal (karnagy Stark Henrik). Egészséges hanganyag. Helyes felfogással, színes dinamikával, tüzzel, bár egy kis intonálási hibákkal, de zajos sikerrel énekel. Budapesti Asztalossegédek Dalárdája (karnagy Keller Sándor) 37 taggal. Közepes hanganyag, elég jó árnyalások. A Ceglédi Dalárda 28 taggal (karnagy Mihó Ernő). Szép hanganyag, kitűnő árnyalással s főleg tisztán s hévvel énekeltek. A Székesfehérvári Déli vasút Dalárdája 30 taggal (karnagy dr. Kneifel Ferenc). Igen jó hanganyag, kitűnő felfogás, a szolamok egyenletesek, előadási mód színes, hatásos. Máramarosszigeti Dalkör 32 taggal (karnagy Irsa Béla). Igen jó hanganyag minden szolamban. Kidolgozási készségük kitűnő. Előadási módjuk erőteljes s hatásosan temperamentumos. Az Ujpesti Dalkör 28 taggal (karnagy Erkel Sándor). Jó hanganyag, kitűnő felfogás s hasonló tisztaság. Szolamok egyenletesek, a dinamikai árnyalások szinte tökéletesek. A Zombori Iparos Dalárda 28 taggal (karnagy Szántó Károly). Közepes hanganyag, szolamokban a basszus figyelemre méltó. Helyes felfogás, kissé lagymatag előadási mód. A Makói Dalárda 32 taggal (karnagy Kovács István). Kitűnő hanganyag, megfelelő előadási mód és elegyes színezés.

Az első csoportban versenyző dalárdák közül a Kassai Zenekedvelők Dalegylete 32 taggal lépett először a pódiumra. A versenykar Jandl Béla „Fohász” című pályanyertes műve. Igen szép hanganyag. Szolamok egyenletesen kidolgozottak, az intonálás tiszta. Az előadási felfogás kissé szabad, egyéni, de a forma sikert provokáló, a Debreceni Egyetértés 32 taggal (karnagy Mácsai Sándor.) Közepes hanganyag. Felfogás helyes és a szolamok remekül összhangzó. Diósgyőri Acélgyári Tiszv. Dalegylete, (karnagy Szebenyi József 32 taggal.) Kitűnő hanganyag minden egyes szolamban. Előadási felfogás egyéni, a tempóvételek szabadok, de erőteljesek és a kiváló tisztaság s a színes dinamikai hatások által előidézett siker osztatlan és teljes. A Bpesti „Törökvis” 32 taggal (karnagy Müller Károly). Szép, egészséges hanganyag. Szolamok egyenletesek, zeneileg kitűnően kidolgozottak. Felfogás jó, dinamikus árnyalások szépek, színesek és hatásosak, Ungvári Dalárda 31 taggal, (karnagy Bocsay János). Jó hanganyag. Előadási felfogás szabados. Intonáció nem mindig tiszta, előadási mód lagymatag. A Temesvári Magyar Dalárda, (karnagy Gokler Antal). Kitűnő hanganyag. A mű előadási felfogása helyes s az egyes szolamok technikai készsége kiváló. Sikerük zajos és őszinte volt.

NAPI HIREK.

Kecskemét, augusztus 16.

— Az orsz. dalverseny óriási anyag-halmaza miatt hireink és hirdetéseink legnagyobb része mai számunkból ki-maradt.

— Programm keddre: Reggel fél 8 órakor a budai-uti ref. temetőben Káldy Gyula sirhantjánál gyászünnepély. A sir-emléket beszéd kíséretében megkoszoruzza Sipos Antal királyi tanácsos, az OMDE igazgatósági tagja, a Városi Dalárda dr. Kacsóh Pongrácz ez alkalomra irt férőkarát „Káldy emlékeztetere” című dalt éneklí. A Polgári Dalkör Szent Gály Gyula átírásában Káldy dalokat énekel, végül Domján Árpád dabasi jegyző tárogatón Káldy-féle kurucdalokat ad elő.

A dalosok innen neh. Mihó Lászlónak, a Kecskeméti Dalárda évtizedeken át volt lelkes karnagyának a Dalárda által emelt siremlékéhez vonulnak s a következő program mellett leplezik le: Gyászdalt énekel a Városi Dalárda, beszédet mond s a siremléket megkoszoruzza Burdács Rezső járásbíró, gyászdalt énekel a Díosgyőri Acélgyári Fisztviselők Dalegylete.

D. e. 10 órakor: Verseny szabadon választott karral. D. u. 3 órakor összpróba. D. u. fél 5 órakor a szabadon választott karral való verseny folytatása és befejezése. Utána rögtön összeül a versenybíró bizottság s dönt a versenyek eredménye fölött. Este 9 órakor díszhangverseny. A kedden versenyző dalárdák névsorát és a versenyzés sorrendjét a díszközgyűlésről szóló referálásunkban találják meg olvasóink.

— Gulner Gyula beteg. A főispán a fürdőből nagy betegnek érkezett vissza Budapestre és emiatt nem is jöhetett Kecskemétre, a dalünnepélyre.

— Panaszkodnak, hogy a dalversenyre nem adnak jegyeket elővételre, talán csupa kényelemből. Kérjük az intézőség rendelkezését.

— Templomszentelés. A haleszi templomot vasárnap szentelte föl Petter Géza plébános, nagy segédlet mellett. A szentelésre a környékből igen sok bucsusok jöttek. A prédikáció után Fekete Sándor nál ünnepi ebéd volt, míg a szegény sorukat a tanyaiak vendégelték meg a templom mellett. Délután a haleszi erdőben népmulatság volt. A felszentelésen Hornyik Janka énekel.

— Ünnepi mise. Mint említettük is, az Egri Polgári Dalkör abból az alkalomból, hogy először vesz részt dalversenyen, a nagytemplomban ünnepies miscéldozatot mutatott be. Ez alkalomra teljesen megtelt városunk előkelő közönségével a hatalmas templom s mély áhítattal hallgatták az egybegyűlt hívek az Egri Polgári Dalkör remek karénekeit, különösen kivált azonban Barthos Károlynak, az országos hírű egri basszistának „Ave Mariája”, melynél különb aligha hangzott még el a nagytemplomban.

— Elgázolás. Szombaton délután a Mezei-utcán Pélöskei Paula fiatal varróleányt egy sebesen rohanó kocsit elgázolta. Súlyosabb természetű sérülést szenvedett. A lakásán ápolják.

Értesítés.

A fogadó- és szállásolási bizottságok kerik a város közönségét, hogy minden oly csomagot, ruhát, esernyőt, stb. mely rendeltetése helyére nem jutott, szíveskedjenek a zeneiskolába azonnal felszállítani, hogy kedves dalos vendégeink kárt ne szenvedjenek. Bizunk is népünk vendégszeretetében, hogy kérésünket teljesíteni fogja.

Füvessy Imre, dr. Garzó Béla,
a szállásolási-biz. elnöke. a fogadó-biz. elnöke.

Eladó ház, szőlő és föld.

III. tized, Setater utca 63. számú ház, mely 2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy pince, igen nagy szin, jó kúttal, tágas udvarral; — a körösi hegy alsójárásban, a szolnoki út közelében — pormentes helyen — I hold igen jó karban tartott, karos, borteremő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás verandás nyaralóval jó ivóvízű kúttal; — a körösi-átjárónál, közel a vasúti főállomáshoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, I hold és 93 négyszögöl területű herés föld, mely zöldségtermelésre, nyaralónak, vagy gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, örökáron eladó. Értekezhetni tulajdonossal az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Üzletmegnyitás.

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagykörösi-utca 3. sz. alatt **szabó-üzletet nyitok**, ahol angol úri és női-ruhákat gyorsan és szépen, valamint jutányosan készítetek. Finom magyar és angol szövötem állandóan raktáron van.

A nagyérdemű közönség b. megkeresését és megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. szám alatti **BEKE-fele vendéglő és mulató-ház eladó**. Foglal magában egy nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges mellékhelyiségeket. Értekezhetni ugyanotta tulajdonossal. 9621

Eladó ház.

Völker-telepen egy ház melléképületekkel, 200 négyszögöl földdel, jó ivóvízű kúttal örökáron eladó. Értekezni lehet ugyanott **G. Szabó Péterrel**. 9625

Eladó ház. 9591

VII. tized, **Villa-utca 154. számú ház**, mely áll 3 szoba, 3 konyha, 1 udvarra nyíló szoba és 2 kamrából, jó kúttal — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kecskeméti barackíz.

Házilag készített elsőrendű barackíz kapható: **Pócsy Györgynénél**,
Jókai-utca 183. szám.

Eladó ház.

IV. tized, **Borz utca 235/a számú ház**, mely áll 3 szoba, 3 konyha és több mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 9606

Eladó vendéglő.

Tágas udvarral, 4 istállóval, jóforgalmú helyen, mely beszálló hely — kedvező fizetési feltételekkel — azonnal eladó és átadó. Megvételhez 4000 korona készpénz szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, I. tized, Honvéd-tér 33. szám. 9627

Eladó

Matkón, közvetlen Holló majorja mellett, **300 □ rozs, buza-szalma, polyva törek** — költözökés miatt — eladó. Értekezni lehet, VIII. tized, Halasi-kis utca 33. szám alatt **Sándor Ferencsel**. 9612

Föld-, szőlő- és lakház-eladás.

A nagykörösi ut menten, vasut melletti 3 ik kilométerjelzőnél, 98. szám alatt **3 és fél hold területű szőlő és veteményes föld**, a rajta levő lakházzal, mely áll 2 szoba, konyha és 2 istállóból; zöldségtermelésre is alkalmas föld — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Nagy Istvánnal**. 9619

Orgovány községben.

a község háza mellett, Várkony Józsefné szül. Király Margit 55 holdas elsőrendű tanyás birtoka folyó hó 10-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor a község házában nyilvános árverés útján 3 évre bérbe fog adatni. Árverési feltételek a helyszínen vagy **Makula László** úrnál Kisvárosi utca 132. szám alatt megtudhatók. Bánatpénz holdanként 10 korona. 9624



Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár: Wien II/153. Praterstrasse No. 57.

Kapható: **Mintsek Géza** drogueriájában Kecskeméten.

Bérbeadó, esetleg eladó ház.

V. tized, **Tehén-utca 268. szám** alatt, a kir. törvényszék közelében levő ház f. évi november hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, VI. tized, Csongrádi nagy-utca 194. szám. 9526

Eladó ház, föld és erdő.

Néhai **Dékány László** hagyatékát kepező VI. tized, Buzaszentelő utca 203. sz. cserepes ház; továbbá a **Vacsi-közön**, volt Perényi-fele szőlő átellenében **hold homokföld** és a **Kisfai-állomásnál**, Hankovszky Zsigmond úr és Györfly Balázs ügyvéd úr szőlője közt **hold akasztás erdő** szabadkézből eladók. Értekezhetni özv. **Dékány Lászlónéval** vagy **Bodri Bélával** VIII. tized 185. számú háznál. 9553



„EVOE“

hajcsodaszer

bebizonyíthatólag hatásos.

Kopaszág, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krém ranc, vimmerli, redő, bőrtak ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona Utánvétell. Az „Evoe“-társaság foraktára: WIEN, II/621. Praterstrasse 57.

Főelárúsító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

A dalosünnep

alkalmára **ajándék- és emléktárgyak**, Bonbonierek, Csokoládé és cukorka különlegességek **legolcsóbban** és legnagyobb választékban **kaphatók**

EGRY P. FÜLÖP

egyedüli kizárólagos csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth tér. Óriási választék a legfinomabb desszert süteményekben, darabja **1 és 2 krajcár. Dalos-torta**, Kecskeméti torta. Király torta darabja **6 krajcár**. — Különlegesség: **Hungária nyálkaoldó dalos cukorka** 1 csomag 5 és 10 krajcár. Legfinomabb különlegesség: **Marcipán burgonya** darabja 5 és 10 krajcár. Szenszációs ár: 1 kiló legfinomabb szaloncukorka 95 krajcár. Valódi tiszta málna és citrom-szőrp 1 kiló 90 kr. 10 deka vanília törmelék csokoládé 12 kr. 10 deka töltött törmelék csokoládé 14 krajcár. 15 deka **pörkölt mandula** 14 krajcár.